

321  
X

Krajská správa SNB P l z e ň

Správa StB

---

Č.j.: OS-00561/01-68

~~Příloha tajná.~~

Výtisk číslo: 4

Počet listů: 26

Z P R Á V A

o činnosti S-StB za I.pololetí 1968

---

V Plzni dne 8. července 1968

Z P R Á V A

o činnosti S-StB ze I. pololetí 1968

Zpráva obsahuje:

- 1/ Situace na úseku boje proti nepřátelským rozvědkám
- 2/ Nepřátelská činnost protisocialistických živlů
- 3/ Statistické údaje k agenturně operativní činnosti S-StB  
/tabulková část/

1/ Situace na úseku boje proti nepřátelským rozvědkám:

Státobezpečnostní situace v oblasti boje proti rozvědkám nedoznala podstatných změn, i když zejména politická oblast, pod vlivem probíhajícího demokrat. procesu, vystoupila z hlediska zájmu nepřátelských rozvědek do popředí.

Podle některých dílčích poznatků lze konstatovat, že nepřátelské rozvědky svou činnost zaktivizovaly a zejména na úseku oficiálních zdrojů informací, jako je vytěžování vysídlenců a emigrantů, včetně kontaktování vyjíždějících čs. osob, je jejich aktivita nejzřetelnější. Rovněž na úseku cizineckého ruchu lze pozorovat kvalitativní změny ve složení VC, v jejichž řadách je legalizována řada osob, blízkých nepřátelským rozvědkám /žurnalisté, američtí dů-

stojníci apod./.

Toto dokumentuje další část zprávy o zjištěných zájmech a metodách práce nepřátelských rozvědek v Zpč. kraji.

#### Zájmy nepřátelských rozvědek a jejich metody:

Prostřednictvím akce BOLING /vedené s rozvědkou USA/, VÝPRAVČÍ /vedené s rozvědkou NSR/ vytěžením agentury po návratu z kapit.států, vysídlenců a navrátilců, jakož i agenturně operativní kontrolou VC, přijíždějících na území ČSSR a některých západních diplomatů, akreditovaných v ČSSR, pohybujících se v Zpč. kraji, bylo potvrzeno, že zájem nepřátelských rozvědek /USA, NSR/, o vojenskou problematiku, ekonomickou a politickou situaci v ČSSR stále trvá.

Tento zájem byl značně zvýšen v souvislosti s probíhajícím demokratisačním procesem v ČSSR.

K jednotlivým obecným zájmům hlavních nepřátelských rozvědek lze uvést následující zjištěné poznatky:

#### Oblast vojenská:

Vojenská problematika /dislokace důležitých vojenských útvarů, jejich technické a kádrové obsazení, přesuny jako po vlastní ose tak po železnici a v souvislosti s tím propustnost tratí železničních uzlů, mosty a komunikace/ stojí v popředí zájmu rozvědky USA a BND.

Prostřednictvím některých akcí, vedených nepřátelskými rozvědkami, jsou tyto zájmy potvrzovány a podloženy.

Jako příklad lze uvést:

- V akci BOLING /vedené s rozvědkou USA/ byl spolupracovník JOSEF při služební cestě v NSR v dubnu t.r. vytěžován orgány USA rozvědky k současným vojenským opatřením v ČSSR, k novému systému povolávání záložníků na cvičení dle vzdělání, kvalifikace, k postupu elektrifikace železničních tratí, ke kapacitě seřad. nádraží v České Třebové, k systému při používání železničních vagonů pro vojenské účely, především pak vagonů na přepravu tanků.
- V květnu t.r. vysílala USA rozvědkou prostřednictvím své radiocentrály svou zprávu pro spol.JOSEFA, že potřebuje naléhavě a průběžně informace o svičení so-

větských vojsk, vojenských přesunech ČSSR, povolání záložníků a případném poplachu. Dále pak o nových opatřeních na hranicích ČSSR se socialistickými státy, jak reaguje čs. obyvatelstvo na sovětský tisk, co říká vláda, strana a funkcionáři.]

- V akci VÝPRAVČÍ /vedená s rozvědkou NSR/ je BND projevován zájem o vojenské převozy z vnitrozemí k západním hranicím, dislokaci vojenských útvarů zvláštní důležitosti, propustnost železničních tratí a uzlů, elektrifikace tratí směrem na SSSR.
- Vojenské převozy po železnici, uskutečňované v prvním pololetí t.r., byly zajišťovány v rámci Zpč. kraje ve spolupráci s VKR. Provedenými opatřeními byla zjištěna celá řada zajímavých poznatků zájmu o převozy a to jak ze strany našich občanů tak i VC. Zjištěné osoby se prověřují a evidují pro případ zjištění opakovaného zájmu, při dalších zvláště důležitých převozech. Nelze vyloučit, že šlo o organizovanou činnost nepřátelskými rozvědkami.

Získané poznatky v uplynulých 3 měsících potvrzují aktivní činnost NSR rozvědky v bázi nedávno vysídlených občanů německé národnosti ze Zpč. kraje. Tato báze je jednak značným zdrojem poznatků BND o utajovaných skutečnostech v ČSSR a jednak je jí pak využíváno k dalšímu pronikání zpět do ČSSR.

V době velikonočních svátků přijelo do Zpč. kraje kolem 500 nedávno vysídlených osob. Z těchto byly vytypovány vhodné kategorie osob a provedeno námatkově jejich vytěžení. Ze 17 vytěžovaných osob byl v 10 případech zjištěn konkrétní zájem nepřátelských rozvědek o vojenské zařízení v ČSSR:

- Z některých zajímavých poznatků uvádím následující:
- DÖRFLER Josef uvedl, že byl vytěžován k vojenské posádce v Sokolově po dobu 3 dnů po svém vysídlení.
  - RUDEK Walter byl vytěžován k posádce v K.Varech, Dvorch, Sokolově a Rokycany. Konkrétně byl vytěžován k osobě pplk. Veselého, náč. OVS v Sokolově. Dále zjistil, že byl rovněž vytěžován obdobně jistý VÍTEK z Vintířova, okr. Sokolov, který taktéž vysídlil.
  - BACHMAIER Ludvík byl vytěžován k vojenskému objektu zvlášt. důlež. v Fernarci. Vytěžování trvalo celý den. Dále zjistil, že byly vytěžovány další 2 osoby a to jistý SLÁŠEK a PETR z Jáchymova.
  - GOBLIRSCH Josef byl vytěžován v Norimberku a později v táboře WOLFRATHAUSENU, ke své vojenské službě. Dále v tomto táboře zjistil, že zde žijí 2 sourozenci, kte-

ří jsou často navštěvováni neznámými lidmi. Hovoří se o nich jako o spolupracovnících rozvědky NSR. Jmenovaný je osobně nezná, ví však o nich, že mají pocházet z Prahy, jeden byl poručík ČSLA a oba měli emigrovat v Rakousku při mistrovství světa v ledním hokeji v r.1965.

- Náš vysídlený spolupracovník DVORSKÝ je navštěvován i po odchodu z lágru orgánem BND a dále dotěžován k situaci i k osobám v K.Varech. Spolupracovník dále zjistil, že vysídlenec ŠTĚTKA z Prahy svým počínáním, výhodami a stálým odvážením z lágru budí důvodné podezření, že je ve styku s nepřátelskou rozvědkou.
- Spolupracovník JOHAN /OVKR K. Vary/, který vysídlil do NSR, při návštěvě ČSSR v červnu t.r. sdělil, že po vysídlení byl v táboře na Kolwitzerstr. 4 v Norimberku vytěžován orgány BND k vojenským otázkám. Orgán BND chtěl znát č.tanků, druhy vozidel a při této příležitosti ukazoval spolupracovníkovi na mapě jednotlivé vojenské objekty na Karlovarsku jako objekt Dvory I. a II., Dalovice zámek, muniční sklad na Horách, Březovou, Ostrov i "Elišku" s tím, že ví, kde a jaké zbraně v ČSSR jsou, ale že potřebuje znát i jejich značky.

Při vytěžování orgány USA rozvědky taktéž v Norimberku, byl dotazován na rozšiřování silnice K.Vary - Mar. Lázně a na počet pilířů mostu u Vodné u Bečova, které prý mají sloužit pro vojenské účely v případě válečných opatření.

Spolupracovník sdělil, že pro rozvědku NSR pracuje jistý PROCHÁZKA Gerhard, býv. hostinský na KUKACCE v Tisové, který vysídlil do NSR.

Za účelem získávání nových poznatků nepřátelskými rozvědkami k vojenské problematice k stálému doplňování a upřesňování těchto údajů, je prováděno vizuální pozorování jak pracovníků hlavních kapitalistických ambasad, akreditovaných v Praze a to především vojenských přidělců, AVV, BVV, KVV a FVV, tak i vizových cizinců.

- V Zpč. kraji bylo v posledním období zachyceno v blízkosti vojenských objektů 10 diplomatických vozidel. Z toho: USA 4x, BVV a KVV 5x, FVV 1x.

Jako příklad je možno uvést vozidlo BVV SPZ DD-22-00. Posádka tohoto vozidla projevila zájem o vojenské útvary Plzeň-Bory, Plzeň-Slovany a VÚ Dobřany, který chtěla filmovat. Od tohoto úmyslu upustila, neboť v tom okamžiku vycházel důstojník tohoto útvaru.

- Dále byly zjištěny styky pracovníků BV a KVV /1x/ a FVV /2x/ s čs. občany, neb institucemi.

Posádka vozidla SPZ XX-26-85 provedla styk s čs.občanem, který pracuje na úseku obchodního ředitele OP Škoda. Doba styku trvala asi 1 minutu na nepřehledném místě trasy E 12, kdy čs. občan přisedl do uvedeného vozidla. Posádku vozidla tvořili Filipi Mario, býv. kádr. rozvědk, vyhoštěný v min. letech /1949/. Tento čs. občan byl opět spatřen v uvedeném prostoru trasy E 12 za 14 dní v tutéž dobu.

Dále bylo zachyceno vozidlo SPZ DD-26-96 jak vezlo 2 příslušníky ČSLA, kteří pak z vozidla vystoupili v Plzni na Charkovském nábřeží,

*\* a na cestě  
příjmu  
mávkou  
a propa  
pauze*

Posádka vozidla SPZ DD-22-96, kterou tvořil kulturní atašé VB HUGHES, navštívil vedení jazykové školy v Plzni. Dále se setkal s pracovníky divadla J.K.Tyla v Plzni.

- Byl získán poznatek, že brasilská ambasáda projevila zájem o pronájem objektu v Kynžvartských lesích, kam hodlá v r.1969 prostřednictvím některé západní cestovní kanceláře vysílat své klienty. Objekt se nachází v prostoru, kde je celá řada důležitých zařízení na obranu státu.

- Ve spolupráci s orgány VKR bylo v průběhu I.pololetí 1968 zaznamenáno 48 poznatků, svědčících o pronikání VC k vojenským objektům v prostoru CHEB, HOLÝŠOV, SUŠICE, TACHOV, PLZEŇ - sever - jih, jejich pozorování a fotografování.

- Jsou zjištěny příjezdy důstojníků USA armády, zařazených u 10. armádního sboru v Bad Tölzu v NSR. O velikonocních a svatodušních svátcích přijeli tito důstojníci přes různá OPK, rozdělení vždy do několika zájezdů. Poslední takovýto zájezd byl dne 20.6.1968 z OPK Folmava vrácen vzhledem k probíhajícímu spojeneckým cvičením Varšavské dohody na území ČSSR.

- Zajímavým se jeví činnost některých západoněmeckých televizních a filmových společností o filmování vojenských objektů i celých přilehlých prostorů v květnu t.r. v prostoru Přimda, tento prostor filmovali jak západoněmečtí kamaramani, tak i jistý LEFFTEROF USA stát.přisl., který dle potvrzení MZV natáčel v ČSSR film o Československu pro americké školy.

- Také některé rozpracovávané akce dokazují zájem o vojenské objekty:

Akce KAMARAMAN - rozpracováván VC z NSR - žurnalistka, který nava zuje řadu styků s čs. občany, pohybuje se kolem vojenských objektů, velmi důsledně se kontroluje a od počátku r.1968 byl v ČSSR již celkem 6 x.

Akce EROS - rozpracováván VC z NSR, který velmi často dojíždí do ČSSR, kde navazuje styky s důstojníky ČSLA a je důvodné podezření, že provádí špionážní činnost.

Akce VALEČ - rozpracováván VC z NSR, který dojíždí často ke svým příbuzným, kteří bydlí v blízkosti Doupova. A údajně pořizují pro něho fotografie vojenských přesunů, jež má VC vyvážet do NSR.

Prostřednictvím spolupracovníka JOHANA, vysídleného do NSR, byl získán poznatek o zájmu BND o aparát čs. kontrarozvědky v K.Varech a její pracovní metody.

- Spolupracovník JOHAN v červnu t.r. při vytěžování sdělil, že za rok po vysídlení přišel za ním opět orgán z Befragungsstelle a vytěžoval jej k orgánům StB v K.Varech. Tento pracovník hovořil o tom, že do ČSSR byl vyslán jejich orgán a s tímto na oddělení pasů a vis v K.Varech jednal orgán StB, když Fikrle, náčelník tohoto oddělení musel z místnosti odejít. Z toho soudí, že Fikrle je pro StB nespolehlivý a slouží jen ke zprostředkování styků. Spolupracovník byl dále vytěžován k tomu, zda spolupracoval s StB a zda zná byty v K.Varech, kde se konají tajné schůzky. Při záporné odpovědi spolupracovníka, uváděl orgán Befragungsstelle, že jsou dobře informováni o těchto bytech a že se jeden má nacházet naproti hotelu Moskva, další pak v lázeňském domě Chopin a na Gottwaldově třídě.

#### Oblast ekonomická :

Přesto, že nepřátelské rozvědky projevují zvýšený zájem především o vojenské otázky, zůstává celková ekonomická situace v ČSSR a i v jednotlivých závodech zájmem těchto rozvědek.

Toto lze dokumentovat následujícími příklady:

- V akci BOLING byl spolupracovník JOSEF v dubnu letošního roku úkolován orgány USA rozvědky k trvalému sledování výrobní kapacity a náplně v OP Škoda se zaměřením zejména na výrobní změny vojenské povahy. Dále pak byl úkolován k situaci v železniční dopravě.
- Prostřednictvím agentury a D-sítě byl zaznamenán vzrůstající zájem ze strany západních firem o obchodně - technické vztahy OP Škoda Plzeň. Od počátku t.r. do současné doby přijelo od různých firem z NSR 77 osob,

z Rakouska 63, z Anglie 25, z Francie 14, z Japonska 21 a USA 7 osob atd. Přesto, že se zatím nepodařilo mimo ojedinělé a dílčí poznatky zjistit konkrétní zájem o využívání obchodně-technických vztahů nepřátelskými rozvědkami, nelze tento vyloučit vzhledem k širokým možnostem pronikání rozvědek tímto způsobem do ČSSR.

Vážné závady se v průběhu I. pololetí projevují při ochraně státního tajemství. Při prováděných prověrkách /30/ jsou zjišťovány ztráty utajovaných písemností v těchto závodech a úřadech: Šumavské vápenice, Sušice, HDBS-oborový podnik, ZKN Plzeň, Aritma Aš, Státní statky - oborové ředitelství Tachov, statek Halže.

Tyto ztráty jsou způsobovány nezájmem a podceňováním zásad ochrany státního tajemství, především po lednovém zasedání ÚV KSČ.

- Ředitel statku Halže, s. Faltýsek, když nenalezl 35 utajovaných spisů, sepsal s komisí spalovací protokol o zničení těchto spisů. Když však při kontrole nadřízeného ZO některé z těchto údajně zkartovaných spisů byly na různých místech nalezeny, zavedl oborový ředitel s. Šrámek proti řed. Faltýskovi disciplinární řízení. Faltýsek na to reagoval tak, že spolu s dalšími 5 řediteli vyslovili nevěru oborovému řediteli s. Šrámkovi a žádali zrušit odbory PaM, OZÚ a kádrové odd.
- I v jiných závodech je ze strany pracovníků pohlíženo na ZO jako na zbytečný orgán a tito pracovníci jsou přehlíženi. Příčina je v tom, že v poslední době není u nadřízených orgánů uplatňována řídicí činnost, což se týká i složek štábu CO kraje i okresu.

Uvedeným stavem je vytvářena objektivní situace pro činnost nepřátelských rozvědek k získávání údajů, majících vztah k čs. ekonomice, případně obranyschopnosti republiky.

#### Oblast politická:

Zájem o politickou situaci se v činnosti nepřátelských rozvědek dostal do popředí v průběhu demokratisačního procesu ČSSR, o čemž svědčí mimo jiné následující poznatky:



- Při cestě spol. VILMY do NSR ve dnech 10.-17.5.68 navštívila jmenovaná bývalého utečence STADLERA a PULDOVOU, žijící v Mnichově. Dne 14.5.68 pozvala zaměstnankyně Svobodné Evropy NĚMCOVÁ prostřednictvím PULDOVÉ spol. VILMU do svého bytu, který se nachází v blízkosti objektu SE. Za přítomnosti jistého SVOBODY vytěžovali VILMU k situaci v ČSSR v souvislosti s obrodným procesem a SVOBODA měl eminentní zájem o to, jak proběhly oslavy osvobození Plzně americkou armádou ve dnech 4.-5.5.68. VILMA mu na to popravdě odpověděla. NĚMCOVÁ předala spolupracovnici číslo telefonu do bytu a do zaměstnání, aby v případě jejího příjezdu do Mnichova mohla zase zavolat. V dalším rozhovoru VILMA zjistila, že se NĚMCOVÁ stýká s další pracovnící SE a sice jistou ČAIKOVOU, býv. herečkou Plzeňského divadla, která emigrovala v r.1967. K situaci v táboře Zirndorf sdělila PULDOVÁ, že nyní po obrodném procesu z ČSSR převážná většina uprchlíků již ztratila možnost bezpracného výdělků podáváním informací pro SE, takže většina jich žádá o USA stát. příslušnost.
- Na přeshraničních železničních přechodech CHEB - SCHIRDING, Č.KUBICE - FURTH i.W., bylo v posledních měsících pozorovat zvýšený zájem o situaci v ČSSR mezi zaměstnanci DB. Těmito jsou vyjadřovány různé názory. Převažují projevy uspokojení s očekáváním zlepšení vztahů mezi ČSSR a NSR.

Na základě uvedených poznatků se nechá usuzovat, že situace v ČSSR po lednovém zasedání ÚV KSČ je nepřátelskými rozvědkami sledována a to jak vytěžováním oficiálních a tak i neoficiálních pramenů a slouží vládám hlavních kapitalistických států k závěrům a postoji v zahraničně-politických vztazích vůči ČSSR.

#### Poznátky získané k činnosti rozvědky Velké Británie a Francie:

Přes prováděná agenturně operativní opatření nepodařilo se k činnosti rozvědek V. Británie a Francie získat podstatných poznatků.

Byly získány jen dílčí poznátky k těmto rozvědkám, které však signalizují, že rozvědky V. Británie a Francie proti ČSSR aktivně pracuje.

### K rozvědce V. B r i t a n i e :

- Vytěžením čs. občana z Klatovska a na základě zpráv agentury ze zahraničí byla znovu získána zpráva, že skupina čs. emigrace v Londýně, sdružená kolem pátera LANGA /označen jako agent Britů/, aktivně pracuje mezi čsl. občany, kteří navštěvují v Britanii svoje příbuzné, zejména emigranty.

### K rozvědce F r a n c i e :

- Během svého pobytu ve Francii byl náš spol. MILUŠE písemně vyzván k návštěvě Městského úřadu v jednom francouzském městě. Když se spolupracovník na jmenovaný úřad nedostavil, přišel za ním poslíček a provedl ústní pozvání. Na sekretariátě Měst.úřadu mu bylo sděleno, že je očekáván pánem z prefektury. Po příchodu do kanceláře, muž z prefektury, který byl v civilu, se představil jako orgán bezpečnosti a prokázal se průkazem bílé barvy. Jako důvod pozvání uvedl orgán kontrolu dokladů našeho spolupracovníka. Při příležitosti kontroly požádal o možnost položit agentuře některé otázky, na jejichž zodpovězení měl zájem. Orgán se nejdříve zajímal o otázky osobního a rodinného charakteru, místa bydliště atd. Zejména velký důraz kladl na styky spolupracovníka v ČSSR a na způsob jakým spolupracovník tyto styky získal. Z celkového jednání orgána vyplynulo, že se zaměřoval na prověrku osob z řad reemigrantů z Francie, kteří jsou usedlí zejména na Karlovarsku. Francouzský orgán několikrát nadhodil otázku, zda spolupracovník není ve styku se státní bezpečností, ČSSR nebo zda mu někdy nebyly touto institucí činěny nějaké potíže. Před ukončením rozhovoru varoval orgán našeho spolupracovníka, aby nikdy nepracoval pro státní bezpečnost a kdyby se na něho tato někdy obrátila, aby tuto skutečnost Francouzům ohlásil.

### Využívání cizineckého ruchu nepřátelskými rozvědkami:

Za I.pololetí letošního roku bylo na OPK v Zpč. kraji odba-  
veno v obou směrech celkem 746.226 osob, což v poměru k loňskému  
roku doznalo zvýšení zhruba o 175.905 osob. Zjišťuje se, že i  
složení VC a dále důvody příjezdu do ČSSR a jejich zájmové obla-  
sti jsou poněkud odlišného charakteru než tomu bylo v minulosti.

Ze získaných signálů, poznatků o pronikání VC k některým

337  
X

vojenským objektům, zajímavých styků s čsl. občany neb občany jiných social. států na území Zpč. kraje lze udělat závěr, že rozvědky využívají zvýšeného cizineckého ruchu k zajišťování svých záměrů na území ČSSR.

- V červnu 1968 navštívil spol. OREL rodinu PLODKA v NSR. Manželka PLODKA se svěřila spolupracovníkovi, že K r a m m e r, NSR stát. přísl., s kterým se spol. OREL seznámil před několika lety při jeho návštěvě ČSSR, pracuje pro západoněmeckou rozvědku a že má z toho různé výhody, včetně finančních odměn. Blíže své sdělení nevysvětlila. Dále uvedla, že K r a m m e r udržuje styk s jejím švagrem, býv. přísl. SS, který je řidičem kamionové dopravy.

V poslední době přijel do Zpč. kraje na návštěvu PLODEK Antonín s manželkou, PLODEK Ernst /švegr/ a další VC z NSR. Na základě zájmu PLODKA navštívil spolupracovník OREL Andělskou Horu u K. Varů, z které je dobrý přehled na činnost ve vojenském prostoru Hradiště. V době jejich návštěvy byla v prostoru obrněná jednotka, kde PLODEK počítal stav shromážděných vozů. Druhý den jel PLODEK do uvedeného místa sám. Při obou návštěvách byl vybaven fotoaparát a dalekohledem. Vzhledem k získaným poznatkům k PLODKOVI a KRAMMEROVI bude přikročeno k jejich rozpracování.

Ze strany VC se dle zjištění projevuje snaha navazovat styky s čs. občany za účelem typování osob pro rozvědné účely a přemlouvání k emigraci do NSR.

- Zajímavými se jeví periodické příjezdy některých VC do ČSSR v důsledku předem sjednaných schůzek s našimi občany a NDR stát. příslušníky. Pokud jde o schůzky s NDR stát. příslušníky, je zde důvodné podezření, že nejde vždy o příbuzenský styk, ale schůzkovou činnost nepřátelských rozvědek se svou agenturou neb o verbovky na území ČSSR jako třetího státu. Největší počet těchto styků byl zaznamenán v lázeňských místech tj. K. Vary, Mar. Lázně, kde dochází k největší koncentraci VC.
- Zvýšeného turistického ruchu a vzniklé vnitropolitické situace je využíváno zejména NDR stát. občany, ale i polskými a maďarskými občany k vniknutí na území ČSSR a přechodu do NSR. Od počátku r. 1968 došlo na západní hranici k zadržení celkového počtu 211 osob. Z tohoto množství bylo 135 osob z řad NDR stát. občanů a 10 polských st. přísl., 5 maďarských stát. přísl. a 32 čsl. stát. přísl. Dalším 13 čs. občanům se ilegální přechod do NSR podařil, avšak na základě jednání s GP, jich bylo 11 vráceno. Počet NDR stát. příslušníků, kterým se ilegální přechod podařil, není znám. Na území ČSSR vniklo 22 NSR st. příslušníků. V akci KAKTUS bylo zadrženo 6

osob při illeg. vývozu NDR stát. přísl. příslušníky NSR.

- Na Karlovarském filmovém festivalu v letošním roce bylo zjištěno, že se opět projevil zvýšený příjezd delegátů, žurnalistů ze západních zemí, přičemž u některých žurnalistů bylo konkrétně zjištěno, že jsou nebo byli ve styku se západními rozvědkami. /KANTUREK z USA, SPIEGEL z USA, SEVERN z USA, GRYFFIS, NICAUD a pod./ - Žurnalisté projevují značný zájem o styky s našimi kulturními pracovníky.

#### Situace na OPK v Zpč. kraji:

V poslední době je projevován zvýšený zájem pracovníků GP a ZOLL o zaměstnance našich OPK. Letošního roku bylo např. o 60 % více oficiálních i soukromých styků mezi hraničními orgány NSR a ČSSR. Iniciátory těchto setkání jsou z větší míry pracovníci GP a ZOLL. Je zjištěn i zájem o snahu k důvěrnějšímu sblížení.

- Mimo jiné naši pracovníci /zaměstnanci SBČS/, celníci a OPK jsou zvaní k oficiálním návštěvám do NSR, ale i k "černým" návštěvám se slibem, že tato jejich návštěva v NSR bude utajena před jejich nadřízenými.
- Jsou signály o tom, že se zaměstnanci GP a ZOLL snaží kompromitovat naše pracovníky OPK nabídkami zboží, léků, dárků, hodinek, finančními částkami apod.
- Při navazování styků s pracovníky OPK je sledována zvláštnost v tom, že v dřívější době na kontakty chodili jen vedoucí pracovníci ZOLL a jednali na úrovni. V současné době je běžným zjevem, že o styk projevují zájem i pracovníci GP a ZOLL a nevyžadují naše vedoucí pracovníky k jednání.
- Jako nový jev se projevil značný zájem o turistické zájezdy a cesty do ČSSR se strany příslušníků ZOLL.
- Změna ze strany GP nastala i v tom, že ochotně předávají zpět čs. uprchlíky, nebo alespoň sdělí jejich jméno. U NDR stát. příslušníků však jen ilegální přechod potvrdí, ale jména nesdělí a nevrací je.
- V měsíci květnu 1968 byl dále zjištěn poznatek, že na přechodu Schirding byla zjištěna neúměrná dotace automatických zbraní pro příslušníky GP.

Z uvedených poznatků lze předpokládat, že zájem GP a ZOLL o bližší navazování styků, politickou situaci v ČSSR, o hospodářské aspekty, průběh obrodného procesu, vztahy mezi ČSSR a NSR, o jednotlivé příslušníky OPK, o způsob organizace služby OPK apod. je činěn z podnětu západoněmecké rozvědky nebo kontra-rozvědky.

Pokud se týká OPK Vojtanov na hranici s NDR byly vztahy po lednovém plénu ÚV KSČ určitým způsobem ochlazeny. Toto se projevovalo zejména v zostřených prohlídkách zavazadel, usilovném hledání čsl. tiskovin apod. V průběhu června se situace postupně zlepšila natolik, že v současné době jsou činěny nabídky na vzájemnou výměnou rekreací a ke stykům.

Ke vzájemným vztahům mezi našimi spolupracovníky OPK a čsl. celníky lze uvést, že je situace dosti napjatá a to v důsledku konečného stanoviska ÚCS, že odbavování na OPK mají provádět pracovníci CS.

#### Využívání čs. emigrantů nepřátelskými rozvědkami:

Předmětem zájmů nepřátelských rozvědek se v zahraničí stává většina čs. uprchlíků. Jejich vytěžováním získávají nepřátelské rozvědky mnoho cenných poznatků charakteru státního neb hospodářského tajemství.

Dle oficiálního hlášení KO PaV zneužil legálního výjezdu do ciziny v I. pololetí 1968 k emigraci 59 dospělých osob a 10 dětí. Největší počet emigrace je do NSR /34 osob/. Jde přibližně o stejný počet jako v prvním pololetí r. 1967.

Značné procento emigrujících čs. občanů tvoří inteligence.

V uvedeném počtu jsou 2 bývalí a 1 aktivní spolupracovník StB.

Od začátku roku do současné doby je do Zpč. kraje vrátilo ze zahraničí celkem 7 osob. V porovnání se stejným obdobím loňského roku, je tento stav poněkud vyšší. Přesto však možno konstatovat, že dopad amnestie presidenta republiky není tak podstatný, jak by se nechalo očekávat. Je však celá řada poznatků, nasvědčujících tomu, že značná část uprchlíků o návratu do vlasti uvažuje.

Z uvedených 7 osob, které se v letošním roce ze zahraničí vrátily, byl konkrétně již při vytěžování zjištěn zájem rozvědky o 2 osoby.

- Kristu PUDOVOU, nar. 1947, servírku Lázeňského domu v K.Varech, která vycestovala legálně na soukromou návštěvu do NSR 6.1.68 s cílem zůstat v záp.Berlíně. Po návratu do vlasti vypověděla, že jako uprchlice se stala zájmem americké a anglické rozvědky. Obě tyto rozvědky ji vytěžovaly k celé řadě otázek politického, ekonomického a vojenského charakteru. Dále byla žádána o podávání zpráv Američanům a to jednak o osobách, které přijíždějí do záp.Berlína a jednak o informace, které by získávala prostřednictvím své matky, která by do zahraničí jezdila zprávy předávala. Vytěžení PUDOVÉ se zúčastnilo 6 orgánů uvedených rozvědek.  
Jmenovaná je předmětem dalšího našeho operativního zájmu.
- Jindřich RÜCKHAUF, dělník, který uprchl do zahraničí v r.1949 a vrátil se dne 15.6.1968, uvedl, že po útěku do NSR byl prostřednictvím dalšího uprchlíka získáván v táboře VALKA ke spolupráci s americkou zpravodajskou službou. Spolupráci údajně rovněž odmítl.  
Věrohodnost poznatků získaných vytěžením se prověřuje.
- Na základě agenturních zpráv oper. skup. ÚNV Bory bylo přikročeno k rozpracování PLACHÉHO Matouše, nar. 15.12.1946, české nár., čsl.stát.přisl., bytem Horní Slavkov, ul.SČSP 21/24, t.č. v trestu v NVÚ Bory, pro podezření, že jmenovaný byl po ilegálním útěku do NSR v r.1965 získán americkou rozvědkou pro spolupráci a ke špionáži proti ČSSR. Vytěžením jmenovaného bylo potvrzeno, že byl vyslýchán orgány americké zprav.služby, kterým sdělil a upřesnil místo voj. jednotky PS Spálenec a stav ženižně techn. opatření na státní hranici v tomto prostoru. Rovněž upřesnil umístění voj. kasáren a muničního skladu v Doubí u K.Var, v Sokolově a rozlohu, polohu a druh letadel letiště v Přerově. Předal všeobecné poznatky voj. kasáren Plzeň, Bory, Tachov, M.Lázně a jména funkcionářů lidosprávy a 2 příslušníků VB v Horním Slavkově. Dle odborného posudku MNO gen.štábu naplňují předané informace PLACHÉHO americké rozvědky v některých bodech skutkovou podstatu vyzvědačství. Proto bylo přikročeno k jeho oper. rozpracování, přesto, že se zatím úkonem C 7 nepotvrdilo, že byl PLACHÝ vyslán do ČSSR cizí rozvědkou.
- Prostřednictvím agenturní sítě byl zachycen poznatek o snaze vytěžovat a ovlivňovat k emigraci naše občany při jejich výjezdech do záp.Berlína. Při příležitosti zájezdu Cestovní kanceláře mládeže, uskutečněného zač. května 1968 do záp.Berlína, již při uvítání starostou města a při pohoštění byla účastníkům zájezdu nabízena možnost emigrace a dobrého zajištění v NSR. Při návštěvě klubu americké armády docházelo k přímým kontaktům s osobou hovořící plynule česky, která se vyptávala na

situaci v ČSSR, dislokaci armády a letišť.

Kontakty čsl. občanů nepřátelskými rozvědkami:

V průběhu prvního pololetí 1968 bylo zjištěno a tím i potvrzeno, že rozvědky stále využívají dřívějších kontaktů na naše občany a spolupracovníky v zahraničí k dalšímu styku s cílem jejich využití ve prospěch nepřátelských rozvědek.

V Zpč. kraji byly zjištěny 2 konkrétní případy, kdy rozvědky získávají naše občany ke špionážní činnosti proti ČSSR.

- Akce BAUM - objekt KOŠTA Eduard. Jmenovaný odjel do NSR na pohřeb své tchyně. Podle agenturních zpráv byl vytěžován ze pobytu v NSR jak USA tak i NSR rozvědkou a není vyloučena jeho verbówka, což vyplývá z jeho vlastního vyjádření před spolupracovníkem. Poznatek je zajímavější tím, že jmenovaný má v NSR příbuzného - bratrance manželky, který je ověřeným agentem BND a je pracován v součinnosti s orgány NDR.
- Signál k Anně ROTHOVÉ z Horní Blatné o.K.Vary. Jmenovaná má údajně získávat zprávy o vojenském zařízení v Hřebečné o.K.Vary a tyto předávat rozvědky NSR. Signál byl získán od Anny JELANOVÉ z Gartenbergu v NSR, která tyto údaje sdělila písemně do ČSSR na adresu Správy PaV v Praze. V současné době jsou zjišťovány údaje k legalizaci dopisu a ověření serióznosti a možnosti získávání těchto údajů ROTHOVOU. ROTHOVÁ Anna skutečně v r.1965 navštívila soukromě NSR.

Další zjištěné zajímavé kontakty, svědčící o tom, že nepřátelské rozvědky typují naše občany neb spolupracovníky s cílem pozdějšího jejich získání.

- V měsíci květnu t.r. byl kontaktován zápedoněmeckou rozvědkou spolupracovník TĚŠÍNSKÝ /MNO-PS Domažlice/ při své soukromé návštěvě v Norimberku. Spol. TĚŠÍNSKÝ je býv. kapitán ČSLA, nyní asistent lék. fakulty. V daném případě počínání orgána BND z Mnichova, který se představil jménem HELWIG, bylo velmi taktické, společenské a zaměřené většinou na poznání osobních kvalit charakteru spolupracovníka. Styk spolupracovníka s BND

zprostředkovala pravděpodobně západoněmecká občanka, se kterou se spolupracovník seznámil již v r.1962 na milostné bázi.

Ve spolupráci se zprav.org. MNO PS Domažlice jsou prováděna opatření pro příjezd této ženy do ČSSR v měsíci srpnu 1968.

Způsob provedení kontaktu s předcházejícími opatřeními BND dává perspektivně předpoklady k zavedení nové, dobré zpravodajské hry.

- V květnu t.r. byl na služební cestě ve Vídni spol. JIRKA, který pracuje jako výzkumný pracovník v závodě Jaderných elektráren OP Škoda. Po příchodu do budovy Mezinárodní agentury pro atomovou energii byl vyhledán MÄNZEL Klave, nar. 1925, něm. národnosti, zaměstnána jako stenotypistka na této agentuře a prostřednictvím důvěrníka byl u této ubytován. MÄNZEL projevovala o spolupracovníka zájem a nabízela pro něho a celou jeho rodinu pobyt v letních měsících v Rakousku. Je vážné podezření, že jmenovaná pracuje pro nepřátelskou rozvědku, neboť spol. JAN, který byl u jmenované rovněž ubytován v dřívější době, byl později kontaktován nepřátelskou rozvědkou.
- Agenturní cestou byl získán signál zájmu cizírozvědky o čsl. občanku, která v měsíci květnu 1968 navštívila příbuzného v západním Berlíně. Čs. občanka byla kontaktována v bytě svého příbuzného v době, kdy tento podle všech známek byt úmyslně opustil a ponechal ji samotnou. Muž, který kontakt provedl byl asi 50 let starý a představil se jako reportér časopisu SPIEGEL. Během jednání se ukázalo, že muž je o čs. občance dobře informován a že věděl, že ji zastihne samotnou v bytě. Projevil o osobu naší občanky obvyklý typovací zájem, chtěl vědět, kde tato pracuje, jak je na pracovišti spokojena, jaká je současná nálada a situace mezi zaměstnanci. Činil dotaz na další průmyslové podniky v Rokycanech. I během projíždky po záp.Berlíně se stále zajímal výlučně o situaci na závodech v ČSSR. Po návratu do ČSSR obdržela naše občanka od tohoto cizince pohlednici z Hamburku, kam ji tento předběžně zve na návštěvu. Zatím však neuvedl ani svoje jméno, ani adresu.
- Během služebního obchodního pobytu spol. DANA ve Vel. Británii v říjnu 1967, který se týkal licenční nabídky pro fy International Combustion /ICEL/ přišel spolupracovník prostřednictvím zástupce uvedené firmy Toogoodena do styku s jistým Pictonem. Jmenovaný ihned po vzájemném představení dal otevřeně najevo, podstatně věkově starší než spol., aby uzavřeli přátelský styk. Při společenských stycích vyvolaných ze strany Pictona, tento několikrát vytěžoval spolupracovníka k ekonomickým otázkám a jeho rodinným poměrům. V červnu t.r. když byl spolupracovník opět ve V.Britá-



ni v podniku, kde pracuje Toogooden, setkal se zde s Pictonem, který dle sdělení Toogoodena obchodně spolupracuje s jejich firmou. Blíže tento druh obchodního vztahu nevysvětlil.

Způsob navázání kontaktu a vytěžování spolupracovníka budí dojem, že může jít o zájem rozvědky vzhledem k profesi spolupracovníka.

- Jaroslav HANLÍŘ, pracovník Výzkumného ústavu vakuové elektrotechniky, nositel státního tajemství sdělil, že obdržel od MUDr. ŠNAJBERKA Jaroslava, lékaře z Ostrova nad Ohří, nyní uprchlíka v NSR od r. 1966, dopis, ve kterém jej vyzývá k navázání přátelských styků z minulých let. Rovněž mu nabízí zaslání různých dárků. Dopisy jsou do ČSSR zasílány přes VS, kteří dojíždějí do ČSSR a zde je odesílají jmenovanému. V květnu 1968 navštívil HANLÍŘE VC z NSR Dr. SCHINER Elmar s manželkou a v nepřítomnosti předal jeho matce dopis od ŠNAJBERKA. Navazování styků ze strany ŠNAJBERKA se zdá HANLÍŘOVI jako nepřírozené. V důsledku toho, že se jedná u HANLÍŘE o pracovníka výzkumného ústavu, nositele státního tajemství a pracujícího na některých úkolech vojenského charakteru, je prováděno rozpracování v sign. svazku VĚDEC č. 13338 za součinnosti KS StB Praha.

V poslední době je možno konstatovat, že se zvýšil zájem o kontakty řidičů kamionové dopravy ze strany různých osob na území kapit. států, zejména v NSR a to i z řad osob, mající určité vztahy do ČSSR. Kontaktujícími osobami jsou projevovány konkrétní zájmy o současnou situaci v ČSSR. I když z dosavadních poznatků není potvrzena v tomto směru činnost nepřátelských rozvědek, nelze tuto vyloučit.

#### Hlavní akce - výslednost.

V I. pololetí tohoto roku bylo pracováno na těchto hlavních akcích:

#### Po linii USA rozvědky:

##### Akce TROJA - sign. sv.

V akci TROJA bylo prověřováno, zda se objekt bude zajímat o budovu KS-SNB Plzeň. Tento zájem se nepodařilo prověřit. Bylo zjištěno, že objektu je známo, že jsou na jeho osobu se strany Bezpečnosti prováděna opatření.

Při sledování jeho osoby vyslechl objekt v radiu ve svém voze rozhovory sledovacích orgánů. Odkud zná charakter dalších opatření se nepodařilo zpřesnit.

Akce BORO VANY I a II.

Speciální prověrka u obj. BORO VANY I. a BORO VANY II. byla negativní. U objektu Dr. KOPTY bylo zjištěno, že t.č. studuje angličtinu. Dále, že se v červnu 1968 chystá spolu s manželkou na 4 denní cestu do NSR. Byl vypracován a schválen návrh na kontakt obj. RIESSE a provedení předstírané verbovky. Vzhledem k novým podmínkám, které se v případě vytvořily, nebyl návrh realizován. O velikonočních 1968 se naposledy hlavní objekt BORO VANY vyskytl na "Golfu" v Mar. Lázních a bylo zjištěno, že se v tomtéž místě ve stejnou dobu pohybovali Dr. KOPTA i RIESS, k přímému styku s hlavním objektem však nedošlo /nebyl zaznamenán/. Objekt 5, odb. II. správy HS-StB odcestoval v květnu již natrvalo z ČSSR. Veškeré nasazené technické úkony byly v průběhu měsíce května zrušeny.

Po linii rozvědky V. Británie:

Akce TERÉN

Bylo pokračováno v osobním styku na příbuzné objektu. Býv. manželka a její druh navštívili Rakousko, kde došlo k setkání s objektem našeho zájmu. Objekt naznačil svoji činnost proti republice, kde jako doklad uvedl některé poznatky a čerpání zpráv cestou Mnichovské centrály. Ještě t.r. připravujeme vyslání jeho syna, který společně s dalším příbuzným zjistí podrobnější údaje denního režimu objektu, jeho styků a připraví vhodnou formou další podstavu, která by za objektem měla vyjet do Anglie nejpozději příštího roku. Dalšího syna objektu připravujeme k použití k objektovi.

Po linii rozvědky Francie:

Akce KOČKA

Dle získaných stávajících poznatků je zjištěno, že objekt VC z Francie, čs. uprchlík JINDRDLE

rozpracovávaný S-StB Č. Budějovice, který je v důvěrném styku s bratrem našeho objektu ve Francii, je dle jeho sdělení ve styku s francouzskou státní bezpečností. Francouzský státní přísl. ZUMMELO, která ve styku s bratrem našeho objektu a JINDRDLE seznámila čs. státní přísl. NOVOU s francouzským diplomatem v Itálii. Jaký je skutečný motiv zprostředkování tohoto styku nepodařilo se prozatím prověřit. Náš objekt odmítl návrh svého bratra ve Francii uskutečnit s ním styk ve Vídni a je pro setkání ve Francii v rámci výměnné rekreace mezi čs. a franc. občany. Současně zaslal bratrovi do Francie lístek s tím, aby tento přeložil a předal jistému Fredovi. Je připravované opatření v případě příjezdu bratra objektu do ČSSR.

Po linii BND :

Akce URANIA - osob. svazek - O-Stb K. Vary

Bylo docíleno částečného vyhodnocení a překlady získaných poznatků úkonem C-7, které zůstávají stále ve stejném rozsahu, jako původní podezření. Objekt si podal žádost o trvalé vysídlení do NSR. Vysídlení hodlá v měsíci lednu 1969. Byly vytvořeny nové podmínky pro zavedení úkonu C-7, který by s konečnou platností potvrdil nebo vyvrátil původní podezření o spojení objektu s BND.

Akce SCHNELL - osob. svazek - O-Stb Plzeň-jih-sever

Akce byla ukončena výslechy zúčastněných čs. občanů a západoněm. příslušníka z Mnichova. Vzhledem k některým dobrým podmínkám, bude objekt akce jinak operativně využit.

Akce GEROLD - osob. svazek - O-Stb Cheb

Vzhledem k nedorozumění, které vzniklo mezi objektem a otcem v NSR v měsíci březnu 1968, nebyly uskutečněny výjezdy spol. JULISE a kandidáta. Situace je již nyní vysvětlena a spolupracovníci vyjedou postupně za objektem do NSR v letních měsících 1968.

Akce FRANZ - osob.svazek 2.oddělení

V akci nebylo docíleno rozhodujících poznatků. Byly pouze vytvořeny podmínky pro další výjezd objektu do NSR v měs. srpnu 1968, kdy bude prováděna prověrka jeho činnosti v NSR za doby jeho tamního pobytu. Pro tento úkol jsou připravováni nezávisle 2 důvěrníci.

Akce MERKUR - sign.svazek O-Stb K.Vary.

Jde o nově zavedenou akci v měsíci dubnu 1968. V akci je rozpracováván vysídlenec z Nejdku, ke kterému byly získány nezávisle ze dvou pramenů poznatky o údajném styku s orgány BND v záp.Německu.

Po linii VC :

Akce VLTAVA - osob.sv. 3.odd.

Dle plánu vytěžen styk obj. Jiří ŠTEININGER z Plzně. Zjištěno, že objekt navázal styk s býv. velitelem kasáren /divise/ Slovany HORSKÝM, který je od roku 1965 v civilu. Od počátku r.1968 přijel objekt do Plzně 3x na známou adresu ZARTNEROVÁ. Jeho styk ŠTEININGER uvádí, že objektu je znám zájem policie o jeho osobu. Z těchto důvodů změnil přechodné pobyty v Plzni. Do akce vytěžen býv. spol. FRANK, který charakterizuje objektu v poslední době jako opatrného, vše vyřizuje manželka. Podle rozhodnutí bude objekt taktně využit pro kontakt.

Akce ZBĚH

Plán postupu byl splněn až na návrat PULDOVÉ do CSSR. Spol. VILMA do současné doby vyjela 3x do NSR a splnila úkoly jak ke ŠTADLEROVI tak k PULDOVÉ. Zajímavé poznatky byly zjištěny k PULDOVÉ, která v současné době pracuje po zaměstnání v SE jako tajemnice redaktorky NĚMCOVÉ. Při realizaci akce SCHNELL byly potvrzeny poznatky, že ŠTADLER má údajně pracovat pro Američany. Spol. JANA /akce LONDÝNA/ emigrovala v NSR.

Akce KARAMAN

Objekt od ledna do současné doby se v ČSSR zdržoval pětkrát a to v kraji Č. Budějovice. Jedenkrát přijel ve společnosti Dr. FISCHERA - landráta z Chamu, ale protože neměl vízum byl vrácen zpět. V jednom případě za pobytu v ČSSR byl objekt doprovázen NSR stát. přísl. SAALÉREM Petrem a ve dvou případech KERSCHEREM Helmutem, ke kterým nebylo zjištěno Stb poznatků. Byl prověřen jeho styk VLČKOVÁ a ŠMÍDA. Dále byla vypracována agenturně oper. kombinace, na kterou objekt reagoval a v současné době je připravována další agent. oper. kombinace k navázání styku se spol. ČERNÝM. Zároveň jsou vyžádány celkové prověrky styků, které objekt uskutečnil v kraji Č. Budějovice.

Akce DROZD

Objekt od ledna do současné doby se v ČSSR zdržoval dvakrát a to v Praze. Při jednom pobytu v Praze byl se svou manželkou a při druhém s jistou NSR stát. přísl. STEINBRENNER Ingeborg, ke které se choval jako milenec. K jeho osobě byla získána dokumentace o jeho pobytu v ČSSR a dokumenty od orgánů Stb NDR o tom, že k vyvezení DYCKA Hanse, NDR stát. přísl. byl nápomocen. Rovněž tak byla získána dokumentace - protkoly o výsledku svědků, kteří potvrdili slyšitelnost signálů, které byly dohodnuty mezi objektem a DYCKEM, NDR stát. přísl. V současné době je připravováno memorandum s cílem uskutečnit styk s objektem a jeho otypování.

2/ Nepřátelská činnost protisocialistických živlů:

Během prvního pololetí 1968 je zaznamenávána zvýšená činnost protisocialistických živlů, které v demokratizaci politického života vidí příležitost k vystoupení a nepřátelským projevům proti socialistickému zřízení, KSČ a spojení s Sovětským svazem.

Tato zvýšená nepřátelská činnost byla především zaznamenána u pisatelů protistátních písemností:

Anonymní nepřátelské dopisy:

Od 1.1.1968 do současné doby bylo celkem zjištěno 40 ks anonymních dopisů, z toho 25 ks výhružných a 15 ks s albánskými letáky.

Nejzávažnější výskyt byl zjištěn v tak zvaném "memorandu" zakládajícího výboru strany "československých spravedlivých socialistů", které je velmi ostře zaměřeno proti KSČ a ideím marxismu-leninismu s požadavkem vydání zákona v následujícím znění:

- 1/ zakázat jakoukoliv komunistickou činnost v ČSSR
- 2/ zakázat činnost KSČ, rozpustit KSČ, protože je to zločinná a zločinecká politická strana, strana fašistická, strana totalitní diktatury
- 3/ prohlásit komunistické ideology Marxe, Englse, Lenina, Stalina, Mao-Cetunga a ostatní za politické šarlatány a podvodníky
- 4/ prohlásit komunistickou ideologii a tak zvaný vědecký socialismus za pavědu a nespílitelnou iluzi.
- 5/ nařídit, aby knihy komunistických ideologů Marxe, Lenina, Stalina, Mao-Cetunga a ostatních byly uchovány v několika exemplářích v museích pro varovnou výstrahu, ale hlavně pro poučení a pobavení příštích lidských pokolení o lidské hlouposti naší doby.

- V okrese Sokolov byl zaznamenán výskyt 4 ks anonymních dopisů, adresovaných hospodářským a politickým funkcionářům HDB Sokolov. V dopisech byl normálně kancelář. papír formátu A4, na kterém je černou tuží nakreslen pahýl stromu, na jehož jedné větvi je nakreslena oprátka a strojem přes kopírovací papír je psáno: "Připrav se - budeme účtovat - výbor politicky postižených".

- V dalších anonymních dopisech je vyhrožováno funkcionářům KSČ, řadovým členům a funkcionářům národních výborů, za jejich aktivní činnost v KSČ a NV s tím, jaká proti nim budou prováděna odvetná opatření. Obdobně je tomu i v anonymních dopisech, zasílaných pracovníkům bezpečnosti, především pak StB.

### Letáky :

Celkem bylo zjištěno 417 ks, z toho 19 ks různých jednotlivých, 295 ks tištěných "dělníci", 49 ks tištěných "drahý příteli" a 54 ks tištěných "dělníku".

- V březnu až v měsíci květnu byly zaznamenány různé nápisy tohoto obsahu:  
" Dej nám radu Masaryku", "Pryč s Dubčekem", " KSC lže", " Ať žije USA", "Ještě jednou Kubu a sušíme si hubu" a další.
- V březnu t.r. napsal Zbyněk Ludvík, nar.1923, bytem Sokolov, zaměstnán jako recepční hotelu Praha, Boží Dar, veřejně na ohradu Stavebních závodů v Sokolově hesla proti KSČ. Jmenovaný se podepsal jako politický vězeň č.02480. Setřením bylo zjištěno, že jmenovaný byl několikrát trestán pro kriminální činnost, nehledě k odsouzení za činnost proti národní cti za doby okupace.

### Bývalí potrestaní a organizátoři závažné protistátní činnosti:

V současné době jsou zjišťovány poznatky o aktivizaci činnosti býv. funkcionářů strany soc.dem. v Zpč. kraji, která spočívá zejména v tendencích obnovení sociálně demokratické strany s cílem vytvoření oponentury vůči KSČ. Za tím účelem provádí mezi sebou agitaci za účelem založení přípravného výboru.

- V měsíci červnu byl agenturní cestou získán poznatek od funkcionáře K 231 (KOPECKÉHO z Klattov, který sdělil, že jej navštívil jistý KUBE-LÍK, jistý soc.demokrat z Prahy, který byl na návštěvě v Rakousku, odkud měl přivést směrnice pro činnost sociálních demokratů v ČSSR. Z těchto směrnic sdělil pouze 2 následující body:  
1/ Docílit obnovu sociál.demokratické strany jako oponentury KSČ,  
2/ v případě, že sociálně demokratická strana nebude v ČSSR povolena, mají býv. sociální demokraté vstupovat do KSČ a uchopit se moci.

Další obsah směrnic se nepodařilo zjistit. Uvedený poznatek byl předán k prověření 8.odboru HS-StB Praha.

544  
~~24~~

Uvedená operativní situace potvrzuje, že nepřátelské rozvědky pronikají na území ČSSR a že v Zpč. kraji operují. Z tohoto je vycházeno při řídicí a organizátorské činnosti agenturně operativní práce v rámci S-StB-

Obdobně bude z této situace vycházeno při zaměření kontrarozvědné činnosti v II.pololetí r.1968.

Zástupce náčelníka S-Stb Plzeň:

/ pplk. Š m a k a l Mir. /

Vyhotoveno ve 4 výtiscích:

Výtisk č.1 - Praha

výtisk č.2 - Náčelník KS-SNB

výtisk č.3 - náčelník II.odboru S-Stb

výtisk č.4 - studijní skupina

*nově - studijní skupina pro rozvědky kraj  
okresní - zprávy - rozvědky kraj  
závěsno n. 1974 před XI. 1971*



Agenturně operativní činnost za I.pololetí r.1968 - statistika

## Agentura:

	stav k 1.7.1967	stav k 1.7.1968	+ -
Agent	466	305	- 161
Informátor	599	347	- 252
Resident	10	3	- 7

	získáno	uloženo
Agent	5	162
Informátor	13	265
Resident	-	7

	stav k 1.1.1968	stav k 1.7.1968
KA	19	12
KI	38	21

## Operativní svazky:

Druh svazku	stav k 1.1.1968	stav k 1.7.1968	+ -
skupinový svazek	1/3	1/3	
osobní svazek	61	45	- 16
signální svazek	72	50	- 22
Pozorovací svazek	110	62	- 48

Tabulka č.2

## IV.odbor S-Stb:

Druh úkonu	k 1.7.1967	k 1.7.1968
Sledování	162	121
Sledování - zjištěné styky	103	101
- zjištěné adresy	41	43
akce DIPLOMAT	65 vozů zast.úřadů	285 vozů zast.úřadů
DIPLOMAT -zjištěno styků	-	3
DIPLOMAT -zjištěno adres	-	3

## VI.odbor S-Stb:

Druh úkonu	k 1.7.1967	k 1.7.1968
úkon C 7	33	9
úkon H 8	19	9
úkon G 9	29	3
úkon F 5	1	-
úkon F 6	1	-
úkon E 4	47	38
úkon K 3	181	23
úkon zvl. K 3	44	44

Tabulka č.3

Přehled přihlášených VC z kapitalistických států:

	k 1.7.1967	k 1.7.1968
NSR	21.200	24.291
Rakousko	3.486	3.713
USA	678	954
Anglie	760	621
Francie	878	751
Ostatní kapitalistické státy	4.686	5.425
Celkem	31.688	35.755

Cesty čs. občanů do kapitalistických států:

	k 1.7.1967	k 1.7.1968
Soukromé cesty do NSR	6.676	11.266
do Rakouska	2.571	4.870
do USA	90	114
do Anglie	189	362
do Francie	468	790
do ostatních	1.152	2.670
Turistické a služební cesty	3.393	5.506
Celkem	14.542	25.128

Emigrace čs. občanů v kapitalistických státech:

	k 1.7.1967	k 1.7.1968
Dospělých	53	59
Děti	9	10